
Talya

2930

Moderigtig og dejlig vamset vest i overstørrelse i dobbelt perlestrik. Den er hurtig og nem
at strikke på tykke pinde. Der er 9 størrelser op til 5XL. Her i uld med alpaca og akryl på
pinde 8 og 9 mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 8, 9

Af Yonca Ozbelli

Denne vamsede, løsthængende vest er strikket i dobbelt perlestrik. Den er let og hurtig at
lave på tykke pinde og strikkes sømløst nedefra.
Først strikkes de nederste kanter på forstykke og ryg hver for sig. Derefter samles de, og
vesten strikkes rundt op til ærmegabene. Så opdeles den igen og forstykke og ryg strikkes
frem og tilbage. Skuldrene lukkes med aflukning med 3 pinde. Du samler masker op til
halskant og ærmegabskanter, som strikkes rundt.

Størrelser 
XS (S, M, L, XL, 2XL, 3XL, 4XL, 5XL).
Vist i str M med ca. 18 cm bevægelsesvidde.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2022/03/Talya-6.jpg


Talya

Mål 
Overvidde: 85 (93, 105½, 113 ¾, 126, 134, 151, 162½, 171) cm.
Længde: 52 (53½, 54½, 57, 58½, 59½, 62, 63½, 65) cm.
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Materialer
Garn
Universal Yarn Posh Alpaca (45 % uld, 30 % akryl, 25 % alpaca; 89 m/l00 g); farve: Wolf; 3 (4,
4, 4, 5, 5, 6, 6, 7) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Betty by Permin

Strikkepinde
Rundpinde 9 mm, 40 og 80-100 cm.
Rundpinde 8 mm, 40 og 80-100 cm
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.
Maskeholdere eller garnrester.
Stoppenål.

Strikkefasthed
10 m/16 p/omg = 10 x 10 cm dobbelt perlestrik på de tykke p inde.
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Teknik

Aflukning med 3 pinde: Kaldes også sammenstrikning. Se fx her.

Mønstre
Ribmønster 1

(Strikket frem og tilbage over et lige antal m)

P 1 (rets): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2 (vrangs): *l r, l vr*. Gent fra * til * pinden ud.
Gent p 1-2.

Ribmønster 2 

(Strikket rundt over et lige antal m)

Omg 1: *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
Gent omg 1.

Dobbelt perlestrik

(Strikket rundt, deleligt med 4 m)

Omg 1-2: *2 r, 2 vr*. Gent fra * til * omg ud.
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Omg 3-4: *2 vr, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
Gent omg 1-4.

Dobbelt perlestrik

(Strikket frem og tilbage, deleligt med 3 m)

P 1 (rets): *2 r, 2 vr*. Gent fra * til * omg ud.
P 2 (vrangs): *2 r, 2 vr*. Gent fra * til * omg ud.
P 3: *2 vr, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
P 4: *2 vr, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
Gent p 1-4.

Sådan gør du
Alle løse masker strikkes som vrang med garnet bagved.

Krop

Nederste kant bagpå

Med den tynde p slår du 42 (46, 52, 56, 62, 66, 74, 80, 84) m op.
P 1: 1 løst af, strik p 1 af ribmønster til sidste m, 1 r.
P 2: 1 løst af, strik p 2 af ribmønster til sidste m, 1 vr.
Gent p 1-2 yderligere 3 gange.
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Sæt maskerne på en holder eller garnrest.

Nederste kant foran

Som nederste kant bagpå.

Samling af forstykke og ryg

Strik rundt herfra. Skift til den tykke rundpind.
Omg 1: Strik omg 1 af dobbelt perlestrik over de 42 (46, 52, 56, 62, 66, 74, 80, 84)
forstykkem, sæt en markør til at angive siden, strik hen over de 42 (46, 52, 56, 62, 66,
74, 80, 84) rygm på holder, sæt en markør. Strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje
maskerne = 84 (92, 104, 112, 124, 132, 148, 160, 168) m.
Omg 2: Strik omg 2 af dobbelt perlestrik omg ud.
Forts i dobbelt perlestrik, til arb måler ca. 32 (32, 32, 33, 33, 33, 34, 34, 34) fra
opslagskanten. Slut med omg 2 eller 4 af perlestrikmønstret og stop 1 (2, 3, 4, 5, 6, 7,
8, 9) m før markøren for omgangsstart.

Opdeling i forstykke og ryg

Du begynder nu at strikke frem og tilbage. Overhold perlestrikmønstret.

Opdelingsp (rets): Luk af for de næste 2 (4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18) ærmegabsm (fjern
markøren for omgangsstart, når du kommer til den) og strik videre over de 40 ( 42, 46,
48, 52, 54, 60, 64, 66) forstykkem, luk af for de næste 2 (4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18)
ærmegabsm (fjern sidemarkøren, når du kommer til den) og strik videre over de 40
(42, 46, 48, 52, 54, 60, 64, 66) rygm.
Sæt forstykkem på en holder eller garnrest.

Ryg
Forts i mønster, til arb måler 14 (15, 16½, 18, 19, 20, 21½, 23, 24) cm fra opdelingen.
Slut med en vrangp.

Nakke

Overhold perlestrikmønstret hele vejen.
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Næste p (rets): Strik videre over de 16 (17, 18, 19, 20, 21, 23, 25, 26) m til højre side
af ryggen, luk af for de midterste 8 (8, 10, 10, 12, 12, 14, 14, 14) nakkem, strik videre
over de over 16 (17, 18, 19, 20, 21, 23, 25, 26) m til venstre side af ryggen.
Sæt maskerne til højre side på en holder.

Venstre side af ryggen

Luk af for 2 m i starten af de næste 2 retp, derefter for 1 m i starten af de følgende 2
retp = 10 (11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20) m tilbage.
Strik videre, hvis det er nødvendigt, til arb måler 20 (21½, 23, 24, 25½, 26½, 28, 29,
30½) cm fra opdelingen. Slut med en vrangp.
Sæt maskerne på en holder eller garnrest.
Sæt maskerne til højre side af ryggen tilbage på pinden, så du er klar til en vrangp.

Højre side af ryggen

Luk af for 2 m i starten af de næste 2 vrangp, derefter for 1 m i starten af de følgende
2 vrangp = 10 (11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20) m tilbage.
Strik videre, hvis det er nødvendigt, til arb måler 20 (21½, 23, 24, 25½, 26½, 28, 29,
30½) cm fra opdelingen. Slut med en vrangp.
Sæt maskerne på en holder eller garnrest.
Sæt forstykkem tilbage på pinden, klar til en vrangp.
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Forstykke
Strik videre i mønster, til arb måler 11½, (12½, 14, 15, 16½, 18, 19, 20½, 21½) cm fra
opdelingen. Slut med en vrangp.

Halsudskæring foran

Overhold perlestrikmønstret hele vejen.

Næste p (rets): Forts over de 18 (19, 20, 21, 22, 23, 25, 27, 28) m til venstre side af
forstykket, luk af for de midterste 4 (4, 6, 6, 8, 8, 10, 10, 10) halsm, forts over de 18
(19, 20, 21, 22, 23, 25, 27, 28) m til højre side af forstykket.
Sæt maskerne til venstre side af forstykket på en holder.

Højre side af forstykket

Luk af for 2 m i starten af de næste 2 retp, derefter for 1 m i starten af de næste 4 retp
= 10 (11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20) m tilbage.
Strik videre, hvis det er nødvendigt, til arb måler 20, (21½, 23, 24, 25½, 26½, 28, 29,
30½) cm fra opdelingen. Slut med en vrangp.
Sæt maskerne på en holder eller garnrest.
Sæt maskerne til venstre side af forstykket tilbage på p, så du er klar til en vrangp.

Venstre side af forstykket
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Luk af for 2 m i starten af de næste 2 vrangp, derefter for 1 m i starten af de næste 4
vrangp = 10 (11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20) m tilbage.
Strik videre, hvis det er nødvendigt, til arb måler 20 (21½, 23, 24, 25½, 26½, 28, 29,
30½) cm fra opdelingen. Slut med en vrangp.
Vask vesten og blok den i de rette mål.
Hæft alle løse ender.

Halskant

Med den tynde rundpind 40 cm og rets vendt mod dig starter du ved højre skulder,
hvor du strikker 46 (46, 50, 50, 58, 58, 62, 62, 62) m op jævnt fordelt hele vejen rundt.
Sæt en markør og strik rundt herfra.
Strik 3 cm rib 1 r, 1 vr. Luk af for alle m som ret.

Ærmegabskant

Med den tynde rundpind 40 cm starter du midt i ærmegabet, hvor du strikker 42 (48,
52, 56, 60, 66, 70, 74, 78) m op jævnt fordelt hele vejen rundt. Sæt en markør og strik
rundt herfra.
Strik 3 cm rib 1 r, 1 vr. Luk af for alle m som ret.

Gør det samme i det andet ærmegab.

Færdiggørelse
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Med rets vendt mod hinanden syr du venstre side af forstykkets skulder og venstre
skulder på ryggen sm med aflukning med 3 pinde.
Gør det samme på højre side af forstykkets skulder og højre skulder på ryggen.
Hæft alle løse ender.
Hvis du ikke har vasket og blokket vesten i de rette mål endnu, gør du det her. 

Om designeren 
© 2022 Yonca Ozbelli og Universal Yarn. Original titel Talya. Kun til personlig brug. Hverken
opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Universal Yarn. 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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